

“宁夏全域旅游示范区”又添新成员

分别是贺兰县、原州区、隆德县

本报讯（记者 张雪梅）12月18日，自治区文化和旅游厅发布公告：经创建单位申请、地市级文化和旅游主管部门初审、专家组验收、会议研究并公示，贺兰县、固原市原州区、隆德县3个县（区）被认定为第二批“宁夏全域旅游示范区”。至此，全区共有4

个国家级全域旅游示范区、8个自治区级全域旅游示范区。

“我区将通过实施国家、自治区全域旅游示范区创建工作行动，力争到2025年，全区80%以上的县（区）成功创建为‘全域旅游示范区’，为高水平打造国家全域旅游示范区打下坚实基础。”自治区文化和旅游厅相关负责人表示，近年来，宁夏全域旅游建设取得了积极进展和务实成效，实现了景区旅游向全域旅游的华丽转身，宁夏全域旅游推进、梯次发展的高质量全域旅游发展格局已基本形成。

兴庆区少年科学院开门迎客



兴庆区少年科学院内景。本报记者 高晓刚 摄

本报讯（记者 高晓刚）浩瀚无垠的宇宙，布满闪烁的星云，悬着颜色各异的星球；中国空间站围绕着地球，身穿航天服的宇航员漫步太空，探索深空的奥秘……这不是望远镜里的宇宙空间，而是银川市兴庆区少年科学院里的微缩景观。12月19日，少年科学院迎来第一批预约参观的小朋友。

为激发青少年对科学技术的浓厚兴趣，助力兴庆区科技人才联动发展，兴庆区团委、银古路街道团工委共同筹办兴庆区少年科学院，并于近日挂牌成立。少年科学院位于银古路街道大团结社区市民驿站，布设有长征五号运载火箭模型、月球坑和火星坑模型、各类科学实验模拟器以及中国航天科技集团公司发展历程。

当天，小朋友们在工作人员的带

领下，走进少年科学院实地探秘。8岁的丁子晨和小伙伴一起体验了“脑电波挑战赛”。他们站在体验台两侧，前额紧贴脑电波仪传感器，聚精会神地看着仪器桌面上的小球随着脑电波的强弱做出反应。虽然体验了好几次，但孩子们仍然乐此不疲。在长征五号运载火箭模型旁，小朋友们专注地看着中国空间站宣传片，对茫茫宇宙和航天科技的好奇与憧憬油然而生。“没想到这里有这么多有趣的模型和详细的介绍，科学、天文、航天知识非常丰富，看得见、摸得着，感觉学习兴趣更加浓厚了。”正在参观的黄佳萱小朋友说。

兴庆区团委相关负责人表示，今后将充分利用已有的少年科学院等少先队校外教育实践营地，积极组织辖区少年儿童开展丰富多彩的科学生活。

西夏消防为百余户老人赠送火灾报警器

本报讯（记者 陈健）近日，银川市西夏区消防救援大队联合朔方路街道办，为梧桐社区百余户孤寡和贫困老人赠送了独立式感烟火灾报警器。

据消防救援人员介绍，孤寡老人防火意识较弱，因违规使用电器、抽烟等引发的火灾时有发生。此次西夏区消

防救援大队给朔方路街道办赠送了百余个独立式感烟火灾报警器，由梧桐社区居委会联合物业上门为孤寡和贫困老人免费安装。安装过程中，消防监督员详细讲解了感烟火灾报警器的使用方法及保养注意事项，并对老人进行了消防安全培训。

社区手工坊让留守妇女变成“手艺人”

本报讯（记者 张艳丽）12月19日，永宁县闽宁镇福宁社区新时代文明实践站妇女之家活动室内，社区妇女赋能项目结业大会如期举办，展出了辖区妇女一年来在社区幸福手工坊完成的毛线钩织和墩绣刺绣作品。

福宁社区留守妇女较多，为了帮助留守妇女为家庭创收，同时充实她们的生活，福宁社区幸福手工坊招募辖区手工达人，手把手教留守妇女穿插、缠绕、打结，用毛线将观察到的事物形态钩织成充满艺术感的手工艺品。

结业大会上，妇女们利用竹签、丝带、包装纸、剪刀、胶枪等工具和材料，通过折、剪、贴，将零散的材料变成一束束惊艳的花朵。制作过程中，大家欢声笑语、共同学习讨论，场面轻松又欢快。据了解，一捧手工花束售价188元，两天即可制作完成。目前，在镇政府和社区的帮助下，留守妇女已经拓展了抖音平台、微信朋友圈、赵鸿文化大院网红打卡地等多个销售渠道，手工编织也逐渐有了经济收益。福宁社区相关负责人表示，通过一年的妇女赋能活动，社区留守妇女不仅掌握了很多手工制作技巧，提高了家庭收入，而且走出家门，结识了新朋友，生活变得充实而快乐。

金沙村给60岁以上老年人补贴医保费

本报讯（记者 方海鹰）12月19日，记者获悉，2023年度城乡居民基本医疗保险缴费工作开始以来，贺兰县各地积极行动，利用多种方式大力宣传，提升广大居民对缴费政策的知晓率和参保率。洪广镇金沙村利用村级集体经济收入为老年群体进行医保缴费补贴，惠了民生也暖了民心。

村民张珍就是享受这项政策的一员，他说：“今年金沙村集体经济收入还不错，给全村60岁以上老人交医保补助100元钱，这个政策挺好的。”金沙村驻村第一书记张蕊告诉记者，金沙村为了提高居民医保参保缴费的积极性，通过前期入户走访和“四议两公开”程序，决定对全村60岁以上老年人、退役军人等419人给予每人100元的医保缴费补贴。针对不会使用智能手机和行动不便的老年人，村干部主动上门，给老人讲解医保政策和村里的补贴政策，帮助老人代交。这样既减轻了老年人的经济负担，又激发了村民参保的积极性，缴费率也提高了。